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Анотація. У даній роботі проведені дослідження 

продуктів нелінійних спотворень у радіоприймальному 

тракті базової станції мобільного зв’язку з 

використанням адаптивної антенної системи. Проведено 

оцінку рівнів нелінійних спотворень за допомогою 

коефіцієнтів вищих гармонік і коефіцієнта субгармонік 

для різних видів нелінійностей, характерних для 

радіотрактів з використанням адаптивних антенних 

систем. За допомогою імітаційного моделювання 

отримані кількісні оцінки величини нелінійних спотворень 

сигналів при проходженні їх через нелінійні елементи 

адаптивної антенної системи, математичні моделі яких 

представлені характеристикою гістерезису. 
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I. ВСТУП 

В адаптивних алгоритмах обробки сигналів, які 

використовуються в адаптивних антенних системах, при 

управлінні амплітудно-фазовим розподілом проявляються 

характерні для систем типу Уайта гістерезисні явища. 

Розглянуті системи є стохастичними динамічними 

системами. Збагачення спектра вхідного сигналу у 

нелінійному елементі (НЕ) є надзвичайно важливим 

явищем. З одного боку на ньому заснована робота цілого 

ряду радіотехнічних пристроїв, з іншого – через 

нелінійність характеристик виникають деякі небажані 

ефекти, які необхідно оцінювати та враховувати [1]. 

 

II. ОЦІНКА ПРОДУКТІВ НЕЛІНІЙНИХ СПОТВОРЕНЬ У 

АДАПТИВНИХ АНТЕННИХ СИСТЕМАХ 

За допомогою імітаційного моделювання отримані 

оцінки величини нелінійних спотворень сигналів при 

проходженні їх через нелінійні елементи, математичні 

моделі яких представлені залежностями у вигляді системи 

рівнянь [2]:  
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Проведено машинний експеримент і для моделі (1) 

отримана залежність коефіцієнтів вищих гармонік і 

субгармонік від величини зони люфту при впливі на НЕ 

10 гармонійних коливань рівномірно розподілених по всій 

смузі частот приймальної частини базової станції 

мобільної системи зв’язку. Необхідно відзначити, що 

паразитні складові спектру розташовуються в основному 

на кратних гармоніках, а саме на гармоніках основних 

частот. Так, як приклад, представлені графіки спектра 

корисних сигналів (рис.1а) і паразитних складових на 

виході НЕ (рис.1б). 

 
Рисунок 1. Спектр корисних сигналів і паразитних 

складових на  виході НЕ 

 

Як видно з отриманих залежностей, паразитні складові 

спектра, проникаючі в спектр каналу прийому базових 

станцій систем мобільного зв’язку, де здійснюється 

рівномірний розподіл частот, розташовуються саме на 

основних складових спектра і приймають значення, 

зіставні зі значеннями корисних сигналів. 

 

III. ВИСНОВКИ 

 При прийомі випадкових сигналів, якими є сигнали 

зв’язку, дане явище може призвести до непередбачуваних 

і неконтрольованих ситуацій. Проведені дослідження 

дозволяють зробити висновок про те, що існуюча на 

сьогоднішній момент методика розподілу частот у 

системах мобільного зв’язку (рівномірний розподіл 

частот) не є оптимальною. 
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